

Protokoll GR-Schlag, 1.4.2023

Anwesend: Simon (Sitzungsleitung), Markus (Protokoll), Kathrin (AK: theoversity), Anna-Lena, Lizzie (neue V), Kira (neue V), Mitchel (AK: Chor), Daniel (Alt-V)

Entschuldigt: -

Beginn, 10:15 Uhr

Tagesordnung:

Contents

Protokoll GR-Schlag, 1.4.2023	1
1. Begrüßung u. Vorstellungsrunde aller Anwesenden	1
2. Andacht (Markus)	1
3. Vorstellung der TO (Simon)	1
4. Protokolle der letzten Sitzungen (vertagt)	1
5. Wie arbeitet der Gemeinderat (GR)?	1
6. Projekt "Quartierpflege"	2
7. Umgang mit vakanten GR-Ämtern	2
8. Druck von Flaggen	2
9. Anfrage: "Local Peace"	3
10. Kirchenasyl (unter Ausschluss der Öffentlichkeit)	3
11. Veranstaltungsplanung für das kommenden Semester	3
12. Öffentlichkeitsarbeit	4
13. Anliegen und Berichte	4
14. Wahl GR-Vorsitz	5
15. Wahl-Promi-Themen 2024	5
16. Rückblicke	5
17. Termine / Sonstiges	5

1. Begrüßung u. Vorstellungsrunde aller Anwesenden

2. Andacht (Markus)

3. Vorstellung der TO (Simon)

- Top 11 wird ergänzt

4. Protokolle der letzten Sitzungen (vertagt)

5. Wie arbeitet der Gemeinderat (GR)?

- Simon erklärt die Arbeitsweise des Gemeinderates (Anträge zur Geschäftsordnung; sonstige Anträge, etc.) und beantwortet Fragen

6. Projekt "Quartierpflege"

- Herr Thieme stellt das Projekt "Quartierpflege" vor; (Kontakt kam über Pfr.n Dorn zustande); Mangel an Pflegekräften ausgleichen; Solidaritätsgedanke steht im Hintergrund; es braucht Schulung, Begleitung, Entlohnung; Konzentration auf "Alltagsbegleitung" (Einkaufen, Vorlesen, Spielen, Unterhalten, Film gucken, Essen vorbereiten, Hauswirtschaft, Haustiere kümmern, Reinigen, Wäsche waschen, etc.; später evtl. Grundpflege; keine medizinische Behandlungspflege!)
- Wo?: Straße des 18. Oktober; Schönefeld Ost; Studierende als Nachbar:innen; ab Mitte Mai ein Büro "Quartierpflegemanagement" auf Str. d. 18. Okt. 34;
- "Nachbar:innen" 14 - 80 Jahre, ansonsten keine Voraussetzungen;
- Grundschulung wird angeboten
- möglich als ehrenamtliche Tätigkeit mit Aufwandsentschädigung (Ehrenamtsvertrag, Versicherung ist geklärt); möglich als Minijob
- www.gemeinsinn-staerken.de / www.kirche-leipzig-sued.de / www.quartierpflege.de; Hr. Thiema mobil: 0173/3941693
- weiteres **Projekt: "Kulturelle Partizipation"**; Quartiersakteure vernetzen; (auch hier werden noch Mitmachende)

7. Umgang mit vakanten GR-Ämtern

- die Ämter "Öffentlichkeitsarbeit"; "Ökumene"; "Uni-Gottesdienst" sind zurzeit vakant
- grundsätzlich müssten die Ämter auf der GV oder einer Sonder-GV gewählt werden
- es werden Kandidat:innen angefragt
- ein Termin für eine Sonder-GV soll geprüft; der Gemeinderatsvorsitz gibt diesen rechtzeitig bekannt

8. Druck von Flaggen

- Antrag: Motiv Antifaschistische Kirchen in Regenbogenfarben auf lila Untergrund drucken; Anfrage: 10Stk. 299€; 50 Stk. 1.395€
- Jakob soll Logo als erweiterte "Progress Flagge" prüfen (Logorechte); beide Logos in nächster Sitzung präsentieren
- bis zur nächsten GR-Sitzung noch andere Interessenten(gruppen) fragen, wer Interesse hätte - Rückmeldung an Jakob
- Aushang machen (Kira)

9. Anfrage: "Local Peace"

- Projekt: Local Peace - Frieden sichtbar machen (www.evangelische-friedensarbeit.de/projekte/local-peace)
- eine "AG-Friedensarbeit" prüfen; Bibelkreis / Gesprächskreis bilden / als Gottesdienstimpuls (Gottesdienstreihe / Thema eines Gottesdienstes)
- Rückmeldung an Michael Zimmermann (Markus); Bericht in nächster Sitzung

10. Kirchenasyl (unter Ausschluss der Öffentlichkeit)

11. Veranstaltungsplanung für das kommenden Semester

- Markus stellt die geplanten Veranstaltungen für das kommende Semester vor:
- Gemeindeabende
- Ankommwoche vom 3.4. - 6.4.23
- Osterfeiertage, 6.4. - 9.4. - (ESG ist für Karfreitag verantwortlich)
- So 16.04.23 ESG Gottesdienst mit anschließender Befragung zu Verständnis des Kreuzestodes (bitte zahlreich erscheinen u. extra Zeit einplanen)
- ÖSEG 13.04., 19:00 Uhr (Vorstellung ESG, Einladung anschließendes Programm)
- 14.04. Anmeldeschluß Vorstellungsstraße UNI (möglichst gleich in / nach Sitzung machen)
- Vorstellungsstraße UNI, 25.04.23, 9:00 - 15:30 Uhr (Zeitslots abdecken, Was tun?)
- Rüstzeit, 5. - 8.5.23 (Alternativtermin 23. - 25.6.)
Ökumeneball, 5.5.23
- Uni-Gottesdienst (mit ESG Beteiligung?), 21.5.23
- Pfingsten (28.5.23) - Gottesdienst in der ESG?
- Kirchentag Nürnberg, 7. - 11.6. (Wer fährt mit?)
- 1.-2.7. V-/GR-Dank in Meißen
- 5.7. gemeinsame (Fahrrad)Fahrt mit der ESG-Halle nach Merseburg (Besichtigung des Domes, Grillen im Domgarten, Abends Rückfahrt mit Bahn)
- 9.7. Sommerfest und BAK-Gottesdienst?

12. Öffentlichkeitsarbeit

1. Welche Kanäle gibt es?
 - Schaukästen (Haus, GWZ, HTWK)
 - Mensabildschirme
 - Insta / Facebook / Masdodon
 - Newsletter
2. Wer bespielt was?
 - Lizzel und Emilia könnten unseren Insta-Account bespielen (Canva Zugang ermöglichen, Einführung)
 - Semesterflyer? - alternativ dieses Jahr Überblicksflyer (für ÖSEG)
 - gemeinsamer Flyer von ESG / PAX sind im Druck

13. Anliegen und Berichte

- Wie geht es den V's? - noch nicht viel passiert; Anfangs-Info Treffen wäre gut, V-Kodex würde helfen (Lizzl, Henrike, Maja, Emilia, Kira, Moritz) - Übergabe!
- Pfarrer
- AK-Leitungen
- Beauftragungen
 - **Chor (Mitchell)**: Konzert am 5.2.23 in der Philippuskirche; für nächstes Semester ein buntes Programm mit barocken Stücken geplant; Probenwochenende geplant; kein ganz großes Konzert, aber am 8.6. auf Kirchentag in Nürnberg; 23.6.23 Nacht der Chore (in der Taborkirche); Konzert in Zeitz
 - sind noch andere Auftritte im Gemeindekontext geplant? (Rückmeldung an Chor)
 - Anfrage an Musikteam vom ÖSEG (Chor hätte ein gewisses Repertoire)
 - Mitarbeit am Sommerfest wäre;
 - gemeinsames Singen und Musizieren zur Adventsfeier war sehr gut
 - **Technik-AK (Anna-Lena)**: Altar-Mosaik sind fertig geworden; Altareinweihung in einem der ersten ESG-Gottesdienste

14. Wahl GR-Vorsitz

- aus besonderen Umständen, da keine andere Kandidaten zur Verfügung stehen
 - Wahl: 6 stimmberechtigte Anwesende; Ergebnis: 4 x ja; 1 x nein; 1x enthalten -> gewählt, Simon nimmt die Wahl an

15. Wahl-Promi-Themen 2024

- Theodor Adam - Queeren Seelsorge Workshop
- Thomaskantor, Andreas Reitze
- Sebastian Krumbiegel, Sänger, Die Prinzen
- Angelika Merkel, Bundeskanzlerin a.D.
- Yamina Hadad, Judaistisk-Professorin
- Mario Schröder, Choreograph Ballett Leipzig
- Michael Triegel, Maler Leipzig
- Daniela Krien, Autorin aus Leipzig
- Wahl auf nächste GR-Sitzung vertagt, List mit der nächsten TO herumschicken

16. Rückblicke

- Entscheidungen des letzten Semesters:
 - XR und LG für Plena und Trainings die Räume zur Verfügung gestellt
 - Positionspapier
 - Vakante Ämter
- Ferienprogramm
 - Co-Working von Einigen gut genutzt (Impuls war eine Einsparung der Energiekosten für Studierende zu ermöglichen; es ist aber noch nicht abzuschätzen, wie sich die Kosten entwickelt haben)

17. Termine / Sonstiges

- Einladung ins Stadtgeschichtliche Museum (Anlass des Fundes einer Wandzeitung der Homosexuellenarbeitskreise der ESG Leipzig; Ausstellung zu Leipziger Subkulturen in der DDR)
 - Markus fragt an ob im Semester eine Führung oder Besuch möglich wäre

- Nächste GR-Sitzung: **Montag, 8.5.2023, 19:30 Uhr**

Simon schließt die Sitzung um 16:05 Uhr.